

18 июня начинается «горячая пора» у выпускников – защита дипломных и квалификационных работ. Желаем успехов! Ни пуха, ни пера!!! Всем остальным студентам – успешного преодоления летней сессии!

КОРОТКО О ВАЖНОМ

КАК ПОРАБОТАЛИ КУРАТОРЫ

Итоги работы кураторов студенческих групп подведены на очередном заседании воспитательной комиссии вуза. Работа педагогов-воспитателей особенно важна на первых курсах, в период адаптации первокурсника в университете, и о важности и значимости ее говорилось неоднократно. К сожалению, к этой ответственной работе преподаватели относятся по-разному. Поэтому ректоратом принято решение о поощрении кураторов, наиболее активно, интересно и результативно работающих со студенческими группами. Лучшими в этом учебном году стали:

по факультету неорганической химии и технологии – Кувшинова Н. (студентка гр. 5/9), Кунин А.В. (доц. каф. ТНВ), Холодкова Н.В. (ст. преп. каф. ТП и МЭТ);

по факультету органической химии и технологии – Лещева О.А. (доц. каф. ХТБМ), Найдено Е.В. (ст. преп. каф. ТПП и БТ), Исляйкин М.К. (проф. каф. ТТОС);

по факультету химической техники и кибернетики – Шадрин Е.М. (доц. каф. П и АХТ), Сливченко Е.С. (доц. каф. П и АХТ), Демидова Г.Д. (ст. преп. каф. графики);

ИУФИС – Таланова В.А. (доц. каф. ИВТ), Бобкова В.А. (доц. каф. ИВТ), Мочурова О.А. (ст. преп. каф. ИВТ);

ИО ВХК РАН – Немцова М.П. (доц. каф. физической химии)
НАШИ ХИМИКИ. ОНИ ЖЕ ЭКОНОМИСТЫ...

Студентка гр. 4/38 **Лилия Острижнова** – участница VII Всероссийской олимпиады развития народного хозяйства, проходящей под эгидой Молодежного фонда экономистов и финансистов РФ, награждена Дипломом в специальной номинации «За методологический подход к научной работе». Научная работа Л. Острижновой «Обеспечение устойчивости страховых компаний в РФ» выполнена под руководством доцента кафедры экономики и финансов А.С. Брусовой. Награждение проходило в Федеральном агентстве по образованию и собрало представителей более 200 вузов России.

...И ДАЖЕ - МАТЕМАТИКИ

Уфимский государственный авиационный технический университет (в письме ректора УГАТУ М.Б. Гузаирова на имя О.И. Койфмана) выразил благодарность руководителю команды ИГХТУ **Т.А. Барановой** и студентам **Г. Гамову** (гр. 1/21) и **Т. Башлачевой** (гр. 2/45), достойно представившим наш вуз на Всероссийской студенческой олимпиаде по математике в Уфе.

Наш университет участвует в III туре этой олимпиады второй раз. Соперниками в этом году были студенты МГТУ им. Баумана (Москва), МАИ (Москва), ЯрГУ (Ярославль), РГАТА (Рыбинск), ОмГТУ (Омск), СамГАУ (Самара), УГАТУ (Уфа), СибГАУ (Красноярск) и др. Победителями олимпиады в командном зачете стали студенты МГТУ им. Баумана. Наша команда заняла 8 место из 32 команд, что тоже неплохо.

ЗА УЧАСТИЕ В НАЦИОНАЛЬНОМ ПРОЕКТЕ

Начальник Департамента образования Ивановской области Л.В. Туркина вручила благодарственные письма доценту каф. ин. языков и лингвистики **Р.М. Москвиной** и директору химического лицея ИГХТУ **В.В. Кузнецову** за высокий профессионализм и активное участие в проведении конкурсного отбора инновационных образовательных учреждений в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

ЮБИЛЕИ

НЕЗАМЕНИМАЯ

Студенческий клуб ИГХТУ завершил творческий сезон-2007, в котором прошли десятки концертов, фестивалей, гастрольных поездок. По традиции на родной сцене актового зала артисты университета проводжали выпускников-пятикурсников, вручали звания «Заслуженный артист ИГХТУ», награждали почетным знаком «За вклад в студенческое творчество», поздравляли новичков, чествовали «серое» сцены. Был, конечно, и капутник, большинство номеров которого посвящались «событию номер один» в этом сезоне клуба – 30-летию творческой деятельности заведующей студенческим клубом Ирины Вениаминовны Сметаниной и её золотому юбилею!

В 1977 году молодая выпускница режиссерского факультета Ивановского культпросветучилища впервые переступила порог Ивановского химико-технологического института, чтобы навсегда связать свою судьбу со студенческим самодельным художественным творчеством. Сколько сил было отдано для создания творческих коллективов, которые и по сей день являются основой студенческого клуба: это хоровая капелла, коллективы народного и бального танцев, студенческий театр им. Силикатчиков и многие другие.

В 1988 году в вузе под руководством И.В. Сметаниной



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 26 февраля 1932 года

№ 23 (1896) ПЯТНИЦА, 15 ИЮНЯ 2007 г. Бесплатно

УЧЕБА

Санкций не будет. Но картина прояснилась

В соответствии с решением Ученого совета ИГХТУ в третий раз принял добровольное участие в федеральном интернет-экзамене в сфере профессионального образования (ФЭПО), проводимого по технологии компьютерного тестирования.

Целью ФЭПО является помощь вузам в проведении самообследования и мониторинга качества подготовки студентов, а также в подготовке к проведению комплексной оценки университета. В настоящее время ФЭПО проходит по дисциплинам естественнонаучного (ЕН), гуманитарного и социально-экономического (ГСЭ) циклов, а также ряду дисциплин общепрофессионального цикла (ОПД), включающего технический профиль. Суть интернет-экзамена состоит в том, что студенты одной специальности разных вузов РФ, используя современные компьютерные технологии, оцениваются по одинаковому аттестационному педагогическим измерительным материалам (АПИМ) в одно и то же время. При этом критериальным значением освоения государственных образовательных стандартов (ГОС) является выполнение всех дидактических единиц (ДЕ) дисциплины 50%-ми студентов. Следует обратить внимание, что под ДЕ подразумевается набор тестовых заданий по определенной теме из некоторого раздела дисциплины ГОС, и критерием ее освоения является, например, не менее двух (трех) правильно выполненных заданий из четырех.

Вузы проявили большой интерес к эксперименту (в данном этапе участвует 895 вузов). В интервью Российской газете руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки В.А. Болотов также подчеркнул, что никаких санкций со стороны Рособнадзора по отношению, скажем так, к «не очень хорошо успевающим» вузам по результатам интернет-экзамена нет. Эта «картинка» прежде всего нужна ректору и проректору по учебной работе.

Что касается итоговых результатов ИГХТУ, то картина получилась следующей. Всего в тестировании приняло участие 860 студентов, было получено 2045 результатов. Проверка остаточных знаний проводилась по следующим дисциплинам:

- из цикла ГСЭ философия, социология, экономика, отечественная история, культурология, английский язык;
- из цикла ЕН математика, физика, химия, информатика;
- из цикла ОПД технического профиля: метрология, стандартизация и сертификация; материаловедение; начертательная геометрия и инженерная графика;
- из цикла ОПД экономического профиля: бухгалтерский учет, маркетинг, менеджмент, мировая экономика, статистика.

Дисциплины, по которым получены результаты с положительным критериальным значением – философия, социология, отечественная история, культурология, английский язык, математика, информатика, бухгалтерский учет, маркетинг, менеджмент, статистика (практически во всех тестируемых группах); в ряде групп получены положительные результаты по экономике, физике, начертательной геометрии и инженерной графике.

В частности, результаты тестирования показывают насколько регулярно и добросовестно работал студент при изучении данных дисциплин, какие разделы освоены лучше или хуже, что осталось в памяти спустя несколько семестров после изучения дисциплины. Но, вместе с тем, как показывает практика, по полученным результатам тестирования остаются открытыми вопросы: кто виноват в том, что результаты не удовлетворяют установленным критериям и что делать, как повышать результаты тестирования остаточных знаний у студентов, которые закончили изучение дисциплины несколько семестров назад, и которые вполне могут подвергнуться контролю со стороны аттестационной комиссии?

Снять часть вопросов могут следующие методические рекомендации для преподавателя. Прежде всего, должен быть проведен критический анализ полученных результатов на кафедрах. Целью должно стать выявление ДЕ с недостаточным уровнем освоения и, как следствие, пересмотр и коррекция рабочей программы. Одновременно необходим пересмотр и корректировка контрольно-оценочной деятельности и контрольных измерительных материалов, отвечающих и основывающихся на теории педагогических измерений. Анализ должны подвергнуться и формы проведения контроля (текущего, промежуточного, итогового) по дисциплине. Действительно, если проводить текущий контроль только в форме опросов или стихийных контрольных мероприятий без обоснованных критериев оценивания, а итоговый экзамен – исключительно в устной форме (ответ на один – два вопроса), то не может идти и речи об объективности и сопоставимости выставляемых оценок, а также оценке качества работы преподавателя, его реального вклада в учебный процесс. В этой связи по части дисциплин в университете проводится комбинированный (двухуровневый) экзамен.

Кроме того, необходим постоянный мониторинг, проведение которого возможно с включением академических групп в ФЭПО. Тем самым студенты будут находиться в постоянной готовности к контролю.

Подводя итог, отметим, что в настоящее время отношение преподавателей к новым формам и методам в сфере контроля не всегда адекватно и однозначно. Однако, как диктуют нормативно-правовые документы и показывает сама практика, в педагогическом контроле происходят радикальные изменения (ЕГЭ, ФЭПО, ОСО-КО) и даже наиболее консервативным преподавателям приходится пересматривать традиционную, годами складывающуюся систему контроля. Обусловлено это усилением внимания к проблемам качества подготовки специалистов, а также с вступлением России в Болонский процесс, что уже обязывает нас к освоению новых механизмов контроля и оценки. Все же хочется надеяться, что участие университета в ФЭПО поможет преподавателям вуза в переосмыслении и совершенствовании контрольно-оценочной деятельности, направленной на педагогическое сотрудничество и обратную связь со студентами.

А.А. Малыгин, руководитель Центра тестирования

был организован студенческий клуб – объединение творческих коллективов и исполнителей, до сих пор не имеющих аналогов в вузах области и за ее пределами!

Мы гордимся, что за эти годы Ирина Вениаминовна стала обладателем



телефом высокого звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», лауреатом премии «Триумф» «за личный вклад в развитие культуры и искусства г. Иванова», имеет множество благодарностей и поощрений от администрации города и области.

А 1 июня, в день рождения, наш ректор О.И. Койфман вручил ей особую награду – знак Министерства образования и науки Российской Федерации «Почетный работник высшего профессионального образования России».

Ни к чему тебе, Ира, почести!
Лишь любовью нашей ты гордая!
Все решаешь честно, по совести,
Ты для нас навек – мама родная!
И всегда для нас – незаменимая,
Ты взрастила нивы из зернышка.
Ирочка наша любимая,
Золотое ты наше солнышко!

С любовью и благодарностью артисты студклуба всех поколений

СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!

15 июня исполняется 70 лет доценту кафедры ТЭП, ныне пенсионеру Феликсу Васильевичу Шеханову. Коллектив кафедры поздравляет своего коллегу со славным юбилеем и желает Феликсу Васильевичу здоровья и бодрости на долгие годы.

Жизнь Ф.В. Шеханова тесно связана с нашим вузом, который он окончил в 1960 году. С 1963 года – аспирант, затем – ассистент, старший преподаватель, с 1968 года кандидат технических наук, доцент – вот основные вехи на его жизненном пути. И на протяжении всех лет – неустанный труд с молодежью. Многие поколения выпускников с уважением вспоминают своего преподавателя. Доброго здоровья Вам, Феликс Васильевич!

Коллектив кафедры ТЭП

МУСОР - ВЕЩЬ В ХОЗЯЙСТВЕ НУЖНАЯ

Привет! На улице уже лето, погода не столь плоха, как могла бы, а у культурологов опять что-то интересное намечилось.

Не так давно, буквально за несколько дней до Дня города, люди, проходящие мимо ИГТА, с удивлением замечали весьма сюрреалистическую картину: среди обычных, среднестатистических русских деревьев в свободных позах расположились странные существа. Там была и Дама в маленьком черном платье, и Капитан-подводник, и Губка-Боб, и Нечто-Странно-Прозрачно-и даже Душа Уличного Художника... Странная компания, не правда ли? И совершенно непонятно, зачем они тут все сегодня собрались. Оказалось, что все эти творения – дело рук студентов 2-го курса кафедры дизайна ИГТА под руководством доцентов кафедры С.И. Кузьмичевой и Л.А. Криводовой. И все это странное собрание на площадке перед текстильной академией – это художественная акция под громким названием «АРТ-УТИЛИЗАЦИЯ» – первая акция, проходившая в рамках функционирования Центра современного молодежного искусства «Мастерская» на базе ИГХТУ. Куратором этого проекта является выпускница ИГХТУ 2006 года, сотрудник кафедры истории и культурологии Мария Гречихина. Идея создания твор-

ческой мастерской, объединяющей молодых, была темой её дипломного проекта, и арт-акция – одна из первых форм её реализации. «Мастерская» мыслится местом сосредоточения новых творческих идей. Это альтернативная традиционным выставочная площадка для самореализации молодых художников, для знакомства жителей города с новыми тенденциями в искусстве. Центр позволит изменить пространство города, «обнажить» и использовать творческий потенциал его молодых жителей – учащиеся творческих специальностей ивановских вузов, объединить их художественные силы и привлечь к сотрудничеству молодых профессионалов, чья деятельность направлена на социум. Проект «Мастерской» и про-



екта акции «АРТУТИЛИЗАЦИЯ» были представлены на научно-практическом семинаре «Молодые гуманитарии – городу!», проходившем на базе ИГХТУ в апреле 2007 года. Согласно концепции, мусор и отсутствие ярких эстетических объектов-доминант – вот факторы, влияющие на формирование отрицательного отношения к городу. Цель акции: формирование позитивного отношения к городу. Содержание акции: превращение мусора в арт-объект и создание впервые в Иванове парка скульптур. Здесь дошло все: и пластиковые бутылки, и старые шлепки, и всевозможные коробки, а также огромное количество цветного и прозрачного скотча. Кстати, этой акцией мы «кубили двух зайцев»: и валяющемуся мусору нашли применение, и привнесли свежею нотку в такое явление, как городская скульптура.

И пусть некоторые прохожие смеялись и считали сделанное – глупостью. История знает множество примеров, когда общественность не принимала и не понимала гениев... А вдруг – это тот же случай? Задумайтесь, современники!

Е. Владимирцева, студ. гр. 1/50

Приносим извинения за неточность в публикации «Дебют прошел успешно» в № 22 от 7 июня с.г., допущенную по вине автора:

В состав команды ИГХТУ на олимпиаде в Казани входили Мария Глазкова (5/25), Анастасия Лбова (5/26), Артем Решетян (3/19), Ольга Баранова (3/19), Юлия Барабанщикова (3/19), Лидия Сазонова (3/19).

Снова Польша. И снова успех!

Камерный хор творческого объединения «Шереметев-Центр» ИГХТУ только что вернулся из Польши, где участвовал в XXVI Международном фестивале православной музыки. В этом году здесь выступили 25 коллективов со всей Европы. Россию представлял ивановский хор, который в итоге занял 2-е место, пропустив вперед лишь хозяев конкурса – хор Варшавского политехнического университета.

... В прошлом году был Лодзь. Это примерно 200 км от Варшавы на юг. В этом году – Хайнувка, 200 км от Варшавы, но на восток. Там, где жил коллектив камерного хора ТО «Шереметев-Центр» ИГХТУ – это 30 км от Хайнувки в сторону к границе Польши и Белоруссии. В бинокль можно было наблюдать, как несут службу польские пограничники. Живописнейшее место на берегу искусственного водоема. Частные дома с красивыми цветочными клумбами, ровной зелёной травкой и на столбах гнезда прекраснейших птиц, которые несут в дом счастье – аисты. Каждое утро аисты приветствовали ребят постукиванием клювов, как будто заранее аплодировали и желали победы на Фестивале православной музыки в Хайнувке. И они были правы. Хор прекрасно выступил и заслужил почётное II место в категории академических хоров.

Но до этого был великолепнейший концерт в

Базилике Сердца Иисуса на 2000 мест в Варшаве. Первым в концерте выступал мужской ансамбль из Греции. В его программе звучали напевы и распевы Византии, церковная музыка Греции. Вторыми выступали мы. Хор впервые давал концерт на такую большую аудиторию. Зал был заполнен, а слушатели всё подходили и подходили. Многим пришлось стоять весь концерт, т.к. все места были заняты. Акустика в Базилике не похожа на акустику русской церкви. Музыка растекалась по всей площади и зависала в воздухе на 8 секунд. А затем раздавался голос слушателей: «Браво!». Дирижер хора, Евгений Николаевич Бобров, поставился составить концертную программу так, чтобы звучали и православные произведения русских композиторов, и музыка композиторов Польши, Украины, Венгрии, Италии. В заключение концерта восторженная публика встала и аплодировала в течение нескольких минут, не желая отпускать наш хор. Очень много добрых и восхищенных слов мы получили от греческого коллектива. Дирижер ансамбля сказал, что от звучания женских голосов и от произведений русской музыки в исполнении нашего хора его душа трепетала.

А утром, 18 мая, наш хор отправился на фести-



валь и конкурсе, где уже собрались посвоему прекрасные коллективы из Белоруссии, Польши, Украины, Голландии, Греции, Болгарии. И каждый представлял свою страну. Мы были единственным коллективом, который защищал честь России. (Справка: Польша – 17 хоров, Украина – 5, Белоруссия – 5). Атмосфера была напряженной. Все волновались, переживали. Наш коллектив выступал под номером 4. Конкурсная программа состояла из знаменитых распевов и музыки русских композиторов: М. Березовский, С. Танеев, И. Маслов, М. Балакирев, В. Калинников, А. Ведель, Н. Лебедев. По времени программа не должна была превышать 30 минут. Если только хор поёт больше положенного времени, то жюри даже его не рассматривает как конкурсанта. Но мы уложились. И во время нашего пения в Храме Святой Троицы стояла идеальная тишина. Такое ощущение было, как будто бы все боялись сделать какое-либо движение, как будто бы все слушатели брали вместе с нами дыхание и сделали выдох после того, как закончилось наше выступление. Вся программа на протяжении 30 минут шла без аплодисментов, что очень трудно для хора. По аплодисментам мы понимаем – как реагируют слушатели, какая складывается атмосфера в зале, как нас оценивают. А здесь была полная тишина, как будто хор один на один с жюри. А жюри авторитетное – поляки, белорусы, украинцы, русский – Николай Денисов – профессор Московской консерватории им. П.И. Чайковского, знаток знаменного распева (в программе нашего хора были 2 знаменитых распева).

Слев свою программу, мы стали готовиться к следующему выступлению, которое было в Беловежской пушче в 20 км от Хайнувки. Вечером в пушче собрались все жители из Хайнувки и близлежащих деревень. Приезжали на машинах, велосипедах и автобусах. На краю горы расположились несколько тысяч зрителей. А у подножья горы была сделана сцена и сзади горел костёр, чтобы

во время пения выступающих не кусали комары. Повсюду стояли деревянные факелы и красные свечи. Красота – не описать! Конечно же, это лучше видеть. Каждый коллектив должен был спеть 3-4 народных песни. И здесь, при исполнении народных песен каждый хор был лучшим: греки поразили своими песнями с народными инструментами – показали свой колорит, поляки – задорность, белорусы, украинцы – покорили юмористическими народными, а мы – напевностью, задумчивостью, широтой и глубиной русских народных песен (одна только «Вниз по матушке по Волге» в обработке А. Свешникова дорогого стоит). А затем для всех хоров был костёр с национальным «бигусом» (тушёная капуста с мясом) и колбасками, которые все жарили на костре, и, конечно же, опять народные песни.

День следующий нам принёс Диплом за II место в категории академических хоров. Наш хор впервые заявил себя как академический, хотя мы называемся камерным (Справка: камерный хор – 24 человека, академический – свыше 30 человек). Наш состав был 32 человека, а другие хоры по численности достигали и 45-50 человек, как, например хор Варшавской Политехники. После объявления результатов все хоры должны были выступить в двух гала-концертах – один в Хайнувке, другой в Белостоке (центрального городе воеводства). Каждый хор исполнял наиболее удавшиеся в конкурсе произведения. У нас этими произведениями были Концерт для хора И. Маслова «Не умолчим никогда Богородице» и «Единородный сын» из Литургии М. Березовского.

А вечером нас ждал прощальный костёр на базе в деревне Семянювки. Там же мы отметили и нашу победу, и юбилей одного уважаемого хориста, который стоял у истоков камерного хора (а это уже 21 год), профессора текстильной академии Е.Ю. Борзова.

Утром 20 мая аисты нам опять «аплодировали» своими клювами и на этот раз прощались с нами.

Вот так насыщенно, активно, прекрасно, интересно, поучительно, победно, жарко прошли эти 4 дня для камерного хора ТО «Шереметев-Центр» ИГХТУ. Все хористы – молодцы. Мы защитили честь России – это II место. Нам есть над чем работать, мы почерпнули много полезного. И надеемся, что все-таки, мы будем первыми.

М. Чернигина, директор хора



СПОРТ

Завершилась областная спартакиада вузов Ивановской области. В этом году она проводилась по 10 видам у мужчин и семи – у женщин. Сборные ИГХТУ стали победителями в соревнованиях по футболу, самбо, волейболу (мужчины), легкой атлетике (женщины). В общекомандном зачете университет занял второе место как среди мужчин, так и среди женщин, уступив лишь ИГЭУ.

Коллективы	Баскетбол		Волейбол		Легкая атлетика		Кросс		Настольный теннис		Пауэр лифтинг	Футбол	Шахматы		Самбо	Аэробика	Мини-футбол	Очки		Место							
	1 тур	2 тур	1 тур	2 тур	1 тур	2 тур	1 тур	2 тур	М	Ж			М	Ж				М	Ж	М	Ж	М	Ж				
	М	Ж	М	Ж	М	Ж	М	Ж	М	Ж			М	Ж				М	Ж	М	Ж	М	Ж				
ИГЭУ	1	1	1	1	2	4	2	3	1	1	1	2	1	1	3	1	3	2	1	1	4	3	2	24	18	1	1
ИГТА	4	4	5	5	4	3	4	4	5	3	6	4	5	6	2	5	1	5	5	7	6	5	4	56	46	4	5
ИГХТУ	2	2	2	2	1	2	1	2	2	2	1	4	2	6	4	2	1	2	3	1	2	3	29	22	2	2	
ИГМА	6	7	4	6	9	6	9	6	9	7	10	7	9	7	8	6	9	8	6	8	6	8	8	103	63	9	6
ИВГУ	9	5	9	4	8	5	8	5	6	5	5	5	6	4	1	2	8	7	3	2	5	1	7	82	38	6	4
ИГСХА	5	6	7	7	7	7	6	7	8	6	8	6	8	5	8	10	7	6	7	8	8	10	5	96	72	8	7
ИГАСУ	7	8	6	8	6	8	7	8	7	9	7	8	5	7	4	9	4	9	4	6	6	10	9	84	80	7	8
ШГПУ	3	3	3	3	1	3	1	4	4	3	5	3	3	4	3	5	3	8	4	3	4	1	4	46	29	3	3
ИИГПС МС	8	-	8	-	5	-	5	-	3	-	4	-	2	-	7	-	6	4	9	-	2	-	6	69	-	5	-

Первое место – у мужской волейбольной сборной (тренер – Ю.Г. Беляев). Д.Гарин 5/35 (капитан), Р.Лебедев 3/47, И.Васильев 3/4, С.Рожков 2/17, С.Васильев 2/19, Е.Егоров 3/5, О.Шикалов 2/4, Л.Картавцев 1/4, Д.Поталицын 1/4, А.Луговой 1/4, С.Новозилев 4/5, И. Шведов 3/57.



И. Щурилов



КУБОК ТИТАНОВ ВНОВЬ ПРИЕХАЛ В ИВАНОВО

23-25 мая в Санкт-Петербурге прошли представительные соревнования по пауэрлифтингу среди мужчин – «Кубок титанов». Ежегодно открытый кубок Санкт-Петербурга собирает свыше 200 участников со всех регионов России и ближнего зарубежья, причем категории участников – только кандидаты и мастера спорта, мастера спорта международного класса. Почетно уже само участие в соревнованиях столь высокого ранга. А победа в таких соревнованиях – дорогого стоит!

Тем значительнее успех наших спортсменов Игоря Щурилова и Олега Носкова, выступавших на «Кубке титанов» в составе сборной Ивановской области (вместе с ними были спортсмены из ИГТА, ИГЭУ, ИГСХА).

Кандидат в мастера спорта аспирант 1 года И. Щурилов занял первое место в своей весовой категории 67,5 кг с общей суммой 625 кг, а аспирант О. Носков стал вторым в весовой категории 56 кг, уступив нашему земляку, чемпиону мира А. Романову из текстильной академии. Успех наших спортсменов позволил Ивановской области, как и в прошлом году, занять первое общекомандное место.

КАК УСПЕТЬ ВСЁ?

Хотя выступления спортсменов-мотогонщиков не входят в программу спартакиады вузов, не сказать об успехах нашей команды по мотоспорту нельзя. Состав команды ИГХТУ: м.с. А. Лазарев и к.м.с. А. Колотушкин, выступающие в классе 450 см³, и студент гр. 2/32 Алексей Задоров, выступающий в классе «чз-125 см³». Тренер команды – Александр Задоров.

Вот результаты выступлений Алексея Задорова только за один прошедший месяц: 09.05 (п. Серково Владимирской обл.) межрегиональный мотокросс – 2 место; 12.05 (г. Мышкин Ярославской обл.) кубок губернатора Ярославской обл. – 1 место; 19.05 (г. Тейково Ивановской обл.) межрегиональный мотокросс – 1 место; 20.05 (г. Ковров Нижегородской обл.) мотокросс памяти В. Пчелкина – 2 место; 27.05 (г. Горodeц Нижегородской обл.) второй этап чемпионата Приволжского федерального округа – 1 место.

При таком «плотном» графике соревнований Алексей всё успевает: отлично учится, участвует в студенческих научных конференциях и побеждает в гонках.



А. Задоров

Первое место – у сборной по самбо (тренеры – А.Н. Володин и С.А. Хорев). Об успехах наших самбистов мы уже писали (см. «Химик» №10). А сегодня – ещё один «штрих к портрету» чемпионов.

В последние годы такой «мужской» вид спорта, как самбо всё более привлекает девушек. В Санкт-Петербурге 18-19 мая состоялся Всероссийский мастерский турнир по самбо памяти заслуженного тренера и заслуженного мастера спорта СССР И.В. Васильева. Турнир собрал более 100 участников. Наш вуз представляла студентка гр. 2/27, кандидат в мастера спорта Светлана Егорова. Выступая в весовой категории 56 кг, она смогла занять призовое 3 место в личном зачете.

В «последнем списке» Светланы – недавняя победа во Владивостоке на кубке А.Невского и успешное участие в конкурсе «Мисс Спорт – Иваново-2007». Удачи тебе, Светлана, в предстоящей сессии и новых побед в спорте!

Первое место – у сборной по футболу (тренер – С.В. Петров): А.Новиков 3/33, В.Хомуты 4/50, А.Скрябин 3/33, А.Дианов 5/31, Д.Мосягин 2/5, А.Кузовков 2/27, И.Нестеров 2/27, А.Коновалов 1/27, И.Боровков 2/19, И.Конкин 1/23, И.Львов 1/23, Т.Деянов 1/24, Д.Волков 1/24, Е.Сахаров 1/19, А. Смирнов 1/27, М.Афонин 2/30.

Сборную ИГХТУ составляют преимущественно студенты первого и второго курсов, но, несмотря на свою молодость, команда показала содержательную и зрелищную игру. Закономерным результатом стало досрочное чемпионство (за тур до финала). Подобного успеха у команды не было очень давно. Молодцы!!!

С. Егорова



В соревнованиях второго тура межвузовской спартакиады по легкой атлетике женская сборная ИГХТУ, опередив постоянных соперниц из энергетического университета, стала победителем общекомандного зачета. Первое место в личном первенстве заняли: И. Шушина – 3/17 (спортивная ходьба), Е. Зайцева – 2/28, А. Рубцова – 4/22, Ю. Королева – 3/4 (эстафета 4x400 м). Призерами соревнований стали: М. Ушакова – 3/39 (прыжки в высоту, бег на 100 м с барьерами), А. Федяева – 2/26 (эстафета 4x100 м, прыжки в высоту), Д. Гурина – 2/11 (бег на 100 м, эстафета 4x100 м), А. Рубцова – 4/22 (бег на 100 м и 200 м), Ю. Королева – 3/4 (бег на 400 м, 400 м с барьерами), О. Макогонюк – 3/12 (прыжки в длину, тройной прыжок), Н. Лукжичева – 2/26 (толкание ядра), С. Бычкова – 1/25 (эстафета 4x100 м), Г. Сафарова – 1/1 (эстафета 4x100 м).

Первенство факультетов	Мужчины				Женщины				Место
	Баскетбол	Волейбол	Самбо	Пауэрлифтинг	л/а кросс	Стрелбол	Волейбол	л/а кросс	
НХ и Т (№1)	2	1	1	3	2	2	3	2	1
ОХ и Т (№2)	3	5	2	2	3	1	1	1	2
ХТ и К (№3)	1	5	3	1	1	4	5	3	3
ИУФИС	4	2	4	4	4	3	2	4	4

ДРУЖИМ. СОРЕВНУЕМСЯ. ПОБЕЖДАЕМ!

О спорт, ты – мир... И уже который год в укреплении мира (читай – спорта) помогают студенты ИГХТУ, регулярно проводящие спартакиаду между студенческими общежитиями. У нас, как на олимпиаде, видов соревнований с каждым годом становится только больше, борьба становится более интересной и захватывающей, что не может не радовать. Этот год стал рекордным по разнообразию состязаний: это и шахматы, и настольный теннис, и легкоатлетический кросс, и волейбол, конечно же, баскетбол, а также стритбол, и уже второй год – футбол.

Такой ожесточенной схватки за победу не видывали давно: борьба шла за каждое очко. И показательно, что победителей разделили всего 2 заветных балла... Победу в этом году одержало пятое общежитие (ответственная за спортивный сектор общежития №5 Н. Кувшинова, гр.5/9). В этом «виноваты» шахматисты, теннисисты, волейболисты, баскетболисты, уже который год занимающие первые места, и футболисты, показавшие отличную игру. В сборной третьего общежития (ответственная за команду – председатель студсовета общежития №3 Ю. Кочетова, гр. 5/2), занявшего второе место в спартакиаде, отличились легкоатлеты, волейболисты и футболисты. Во втором общежитии лучше всех оказались девушки в стритболе (ответственный за спортивный сектор общежития №2 А.Новиков, гр. 3/33). Нельзя не отметить активное участие общежития №4: хоть оно и замыкает турнирную таблицу, впервые от него были выставлены команды по всем видам спартакиады (ответственный за спортивный сектор общежития №4 М.Смирнов, гр. 1/42).

Спасибо администрации нашего вуза, спортклубу, профкому студентов и аспирантов, студенческому правительству и студсоветам общежитий. Только всеобщие усилия помогут нам приумножить славу «химовского» спорта.

И помните, спорт – есть молодость, занимайтесь спортом и вас никогда не покинет не только она (молодость, а вы что подумали?), но и хорошее настроение!

Первенство общежитий	Шахматы	Настольный теннис	Кросс	Стрелбол женщины	Баскетбол женщины	Волейбол женщины	Волейбол мужчины	Футбол	Сумма очков	Место
№2	3	3	2	1	3	3	4	3	19	3
№3	2	2	1	3	2	1	2	1	29	2
№4	4	4	4	4	4	3	4	9	9	4
№5	1	1	3	2	1	2	1	2	31	1